0 AAyOpLOpoG eV PEGNC TNG NUEPAC LLAG OTIOLAGSNTIOTE
NUEpoUNVIiAC Kat 0 adyopLOpoc tov Maoya

‘Otav kamnote kamnolog pidog pou INTnoe va Tou Bpw TL NUEpa yevvnOnke, avétpela os Eva BLBAL0 TpoypOoUUATIOUOU
€VOC cupdoltnT Hou tou .BouTtupad, 0To OMoio OMWE BUUOOUVA UTINPXE YPOUUEVOC O GUYKEKPLUEVOC OAYOPLOUOG.
YAonoinoa tov alyoplBuo os yAwaooa basic kat édwaoa tnv anavinon otov ¢Gpido pou. Npémnel OUWG va opoloyrow OTL
Sev katdhafa tnv e€aywyn tou alyopiBuou. ETol okEDTNKA VA avVamopAyw HE ToV SIKO LOU TPOTO ToV aAyopLouo.

TL OuwG gival o aAyoplOuog;. NMwg UmopoUpe va Snuloupynooupe évav aAyoplopo;. Nwg Umopol e va ELOAYOUUE
ouTov Tov aAyoplBuo os evav H/Y;. AAyoplOpog pmopoUpe va oUpe OtL givatl n mMARpNG ouvtayn yia Tt AUon €vog
nipoBAnpatog. ESw mpémel va tovicoupe otL ouvhBwg yla tn Avon evog mpoPANUATOC SeV UTTAPXEL LOVO Hio cuvtayh
oAAG TeploodTtepeC. Elval onpovtiko vo avadEpoupe OTL OAEG oL cuVTAYEG TTou AUvouv €va mpoBAnua dev eival
peTa€l Toug Looduvapeg, adol oe MOAAEG amd QUTEG Ta BroTa MOU amattouvtal elval moAl Alyotepa Kal £tol
amatteitatl Alydtepog xpodvocg amno tov H/Y yia va ¢Bdacel otn Avon.

Ta BaoLkA XapaKTNPLOTIKA VO aAyopiBuou sival ta e€AG:

1. ‘'Evog alyoplBuocg éxel ouvnBwe pLa eicodo. My otov aAydplBpo mou epeic Paxvoupe va Bpolue n eicodog eival n
£l0aywyrn TNG OUYKEKPLUEVNG nUEpopnviag. Ymapxouv BEPalol Kol OPLOUEVEC TIEPUTTWOEL, OTL OTMOIEC O
oAyopLBuog Sev £xel eloobo OMwE oTnV Mepinmtwon aAyopibuou dnuloupyiag Peudotuxaiwv aplBpwy.

2. 'Evag alyoplBuocg €xel ouvnBwg pa £€060. Itnv Sk pag nepimtwon n £€€o06o¢ Ba eival n nuépa tng eBdouadag
TIOU PAXVOULE.

3. It évav alyoplBuo n kabe evtoAn Ba mpemel va eival cadwe Kaboplopévn. My o pla cuvtayn HAYELPLKAG N
evtoln «rvoupe to paynto» dev eival kaboplopévn adol dev avadépel oute o tL Babuoug to Yrivoupe olte
yla toon wpa.

4. T tnv oAokApwon Tou alyopiBuou Ba mpénel va anattolvtal nenepacpéva Bripata. Asv Ba npénet SnAadn va
UTIAPXOUV KAELOTOL apTEpOVEC BpOXOL.

5. KaBe evtoAn Ba mpémnel va sival mpaypotomnotiotun. My dev Ba mpénel va undpyxet Staipeon pe to pndév adou
pLa tétola Staipeon Sev eival Suvato va mpaypatomnolnOet.

Ot aAyopBuol pali pe tic Sopég dedopévwy anoteAolyv Ta mpoypdppata dnAasdn autd nou Aépe otoug H/Y Software.
Eivat auto akplBwe mou kavel toug H/Y va daivovrat é€umvol. Ot H/Y dpwg auto mou KAvouv eival va ekteAolv Evav
oAyopLBuo mou Toug BAloupe guelg. Agv UmopoUlV (Pog To MapPOV TOUAGXLOTOV) va Ttapdyouv KAmolo aAydplBuo. Av
0UTO Kamote mpoaypatornolnBei ( kat dev yvwpiloupe kamolwo $uolkd VOUO TOU va amokAeiel ) Suvatotnta
nipaypatonoinong alyopiBuwv amnd pnxaveg ) tote ot H/Y Ba £xouv MPpAyUOTL amokTAoeL euduia.

Mo va yupiooupe oto mMPOPBANUA pag apkel va BAloupe pia nuepopnvia wg apxn mx tv 1- Maptiou 1900 kal va
Bpoupe évav alyoplBuo mou va uTtoAoyilel TTOCEC UEPECG EXOUV TTIEPACEL ATTO TOTE UEXPL LA CUYKEKPLUEVN NUEPOUNVIA
mou pog Sivetat. Av autd yivel KaTopBwTO TOTE UMOPOUUE Va BPoUE KAl TNV NUEPA TNG CUYKEKPLUEVNG NUEPOUNViaG,
adou Ba eival To unodouno tng Staipeong Tou aplBuol mou Bprkape Pe To 7 ( emtd nuUEpeS TnG eBSouadag ) apkel va
yvwpiloupe T pépa ntav otig 1 Maptiou Tou 1900. AAAQG Kal va PNV To YWwpeL{ou e auTo, UMopoUE VA KAVOULE TNV
KOTAAANAN ipocappoyn apKel va yvwplloupe TNV NUEPA Uiag CUYKEKPLUEVNC NEPOUNVIAG.

Jav apxn nnpope tov Maptio adol LOTOPLKA O VOGS QUTOC ATAV N apXn Tou €Touc. N autd e€dAou o ZentéuPplog o
OktwPpLog, 0 NOEUPPLOG Kal 0 AsKEUPPLOG EXOUV TOL CUYKEKPLUEVO OVOUATO TIOU GavEPWVOUV apiBunon.

Mo va BpoU e TIC NUEPEC TTOU AVTLOTOLXOUV OTO. £TN TIoU aréxoupe amd to 1900, apkei og kaBe £1o¢ amo to 1900 £wg
™ SoOcica nuepounvia va eAéyxoupue av to £tog Slalpeital pe to 4 omote mMpocBEToupe 366 NUEPES. Evw av Sev
Slatpeltal mpooBétou e to 365.

Mo amAd punopoUpe va MOANAMAQCLACOUHE TO GUVOAO TWV ETWV HE TOV aplBud 365,25 Kol vo TAPOUUE TO OKEPALO
UEPOC TOU aplBuou mou MpokKUTTel. Me autdv Tov TPOTOo TPOCcBETOVE TIC 365 NUEPEG KAT £TOC AV TO £T0¢ Sev gival
Sloekto evw mpooBétoupe To 366 nUEPEG av To £T0¢ elval SloekTto. Etol HuUépeG_etoug=int(e*365,25)

Mo Tov UmoAoylopd TwV NUEPWV TIOU QVTLOTOLYOUV OTOUC MAVEC amd T 1 — Maptiov —1900 £wc tn Sobesioca
nuepounvia, 6a pog fondrost moAU To MOPAKATW SLAYPOUUA.
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‘ETOL Yl TOV UTTIOAOYLOMO TWV NUEPWV TIOU OVTLOTOLXOUV OTOUG UAVEG UEAETWVTOC TO SLAYPAMUO €XOUUE TOV £ENC
niivaka:
‘EoTw m o pRvag tng nUepopnviag mou pag Sivetad.

Av m=3 tote npocBétoupe 0 nuépeg adoul Eekvioape and Tov MdapTLo.

Av m=4 tote npocBétoupe 31 NUEPEG TTOU AvTLOTOLXOUV OTLG NUEPEC Tou MapTtiou
Av m=5 tote pocBEToupe 61 NUEPEG TTOU avtLoToLoUV oTLS Nuépeg Maptiou AmpiAiou.
Av m=6 tote npocBétoupe 92 nuépeg Maptiou, Anpiiou, Maiou

Av m=7 tote npocBétoupe 122 nuUépeC

Av m=8 tot1e MpocBétoupe 153 nUEPEC

Av m=9 tot1e npocBétoupe 184 nuépeg

Av m=10 t6te npocBEToupe 214 NUEPES

Av m=11 t6te MpocBETouE 245 NUEPES

Av m=12 16te MPocBETOUE 275 NUEPES

Av m=1 tote npocBétoupe 306 nuépeg adol adalpEooupE Eva £TOC

Av m=2 tot1e pocBEtoupe 337 nuépeg adoul adalpEcoupe Eva £T0C

MNapatnpolpe OTL 0 ApLBUOC TWV NUEPWYV ToU Ypaape Umopet va pokUeL TTOAU TiLo cUvTopa amnod T oxEon
Int( m1*30,6)-122 :

3% pAvag Int(4+30,6)-122=0

4° uAvag Int(5-30,6)-122=31
5% puAvag Int(6-30,6)-122=61
6% pAvog Int(7-30,6)-122=92
7% uAvog Int(8-30,6)-122=122
8% pnvag Int(9-30,6)-122=153
9% pAvag Int(10-30,6)-122=184
10°° pAvag Int(11-30,6)-122=214
11°° pAvac Int(12-30,6)-122=245
12°° pAvacg Int(13-30,6)-122=275
1° pvac Int(14-30,6)-122=306
2% pAvag Int(15-30,6)-122=337

‘Omou av m o pnvog tng nuepounviag mou Payvoupe tote mi Ba divetal amo tn oxéon:
Av m > 2 tote ml=m+1
Av m <=2 téte ml=m +13

T£AOC ZUVOAO NUEPWY = NUEPEG-ETWV+NUEPEC-UNVWVHNUEPEC.

3TN ouvéxela Bpiokoupe to UTOAoOUTO TG Slaipsong «X0OVOAO nuepwv /7». PuBbuiloupe to umdhoumo autd va
OVTLOTOLXEL OMWC ELMAUE O€ pLo yvwaoTtn nuépa. ETol av to umoAouro yia TG 11-5-2002 sival my 4 kot yvwpilovtog otL
otig 11-5-2002 ftav Kuplakn tomoBetole:

Yrniéhouno 4 = Kuplokn Yrtdéhouto 1 = Néumrn
Yrniéhouno 5 2 Asutépa Yrniéhouro 2 - Napaokeun
Yriéhouro 6 =2 Tpitn Yriéouro 3 =2 Iappato

Yriohouto 0 = Tetdptn

Emeldr) apxloape va LETPAUE Ao To uiva MdAapTio av o prvog mou pag divetat eivat lavouaptlog rp Oefpouadplog tote
TpENEeL va adalpECOUE €va €T0G, adou yla mapdadetypa tov QePpoudplo Tou 1901 Sev Ba €xel mepAoeL Eval £TOG Kal
£€vog uivag aAa 337 nuépeg adol EeKLVOaE va LETPAUE TIC NUEPES amd Tov MdpTio tou 1900.

AuTov akplBwg Tov alyoplBuo eixa dtaBacst kat dev eixa kataAdpeL.

Tov aAyopLlOpo aUTO UTTOPOUHE VA TOV EKTEAECOUE Ko oTo EXCEL

310 KeAL Al - TomoBetoluE TNV NUEPO TNG NUEPOUNVIAC
3710 KeAL B1 = TomoBetol e TOV HAVA TNG NUEPOUNVIAG
3710 KeAL C1 - TomoBetol e TO £T0G TNG NUEPOUNVIAG

3710 KeAl B2 - =IF(B1>2;B1+1;B1+13)



70 KeAl C2 > =IF(B1<3;C1-1;C1)

310 KeAL A3 > =A1

70 KeAl B3 > =INT(B2*30,6)-122

70 KeAl C3 > =INT((C2-1900)*365,25)
Y10 KeAl A4 - =A3+B3+C3

Y10 KeAl B4 - =MOD(A4;7)

Y10 KeAl Ca~>

=IF(B4=3;"TETAPTH";IF(B4=4;"NEMMNTH";IF(B4=5;"NAPAXKEYH";IF(B4=6;"XABBATO";IF(B4=0;"KYPIAKH";IF(B4=1;"AEYT
EPA";IF(B4=2;"TPITH")))))))

mou Sivel Kal tn {NToUupEevn HépQ.
EUpeon alyopiOpou npepopnviag eoptacpol tov OpBaodoov Naoxa

O eoptaopdg tou MNdoxa €xel KaboploTel pe TOV MOPOKATW Kavova Tou Statumwbnke to 325ux amo thv A’
OLKOUHEVLKA cuvodo tn¢ Nikatag tng BlBuviag. O kavovag AéeL OTL:

To Maoya Ba eoptaletal tnv mpwtn Kuptlakn Ueta tnv npwtn MavaéAnvo tnc eaptvric tonuepiac, SnAadn ueta tnv 21
Maprtiou. Av n lNavoéAnvog néptel Kuptakn tote eoptaletal tnv SeUtepn Kuplakn.

Apa Kavovikd Ba mpémel va goptaletal amno tig 22 Maptiou kol PHeTd. Metd th S16pBwon opwg mou éyve to 1921
otnv EAAaSa kat aA\ou, amd to maAld 6To VEo nUePoAOyLo, mryaue 13 puépeg punpootd. Etol to Ndoya Ba eoptdletal
ard TG 3 Amplhiou kat petd. O alyoplBuog soptacpol tou Maoya, 660nke amd tov peydlo pabnuatikod Euler o
omolog ywa tnv gpyacia tou autr mpe 100 Alpeg amod tov todpo tn¢ Pwoiag. O alyoplOuog autodg pmopei va
Sloonaotel og U0 GAAouC alyoplBuouG.

1. e évav olyoplBuo o omoio¢ umoAoyillel TNV NUEPO ULAG CUYKEKPLUEVNG nUepounviog. My av Swooupe tnv
nuepounvia 26/7/2002 o ahydplBpog emiotpédel tnv nuépa Mapaokeur]. ‘Etol Bpiokoupe Tov aplBud A ou av n
pépa elval Kuplakr tote A=0, av n nuépa sivat Asutépa tote A=1 KTA. Tov aAyoplBuo autd nén tov BpAKaue
TAPATAVW.

2. It évav aAyoplBuo o omoiog umoAloyilel TNV nuepopunvia mou éxoupe MavoéAnvo péca otov AmpiAlo | MAlo evog
OUYKEKPLUEVOU £TOUG. AnAadr autog o alyoplBuog Ba éxetal we elcodo éva £1og iy 2002 kal Tov piva AmpiAto
Kol Ba emotpédel pla nuepopnvia tou Amplhiouv my B=13 otnv omoia Ba €xoupe Mavoéinvo.

Mo va BpoUpe tnv nuepounvia tou Maoya tou 2002 apkel va tpé€oupe apxikd Tov SeUTePO alydpLOUO yLa TOoV urva
ArnpiAtlo. Eotw OTL 0 aAyoplOpog autog emotpedel tov aplBud B=13. Itn cuvéxela Baloue otov mMPWTo aAyoplBuo
™V nuepounvia 13/4/2002 kat Bplokoupe TV NUéEpa. MY €0Tw OTL N NUEPA TOU EMECTPAdN €ival Tetdptn, ondte o
Mpwtog oAyoplOuog Ba emiotpéPel tov aplBud A=3. Etol to MNdoxa Oa médtel tnv nuepounvia B+(7-A)=13+7-
3=17AnpAiov. ESW MPEMEL VO ONUELWCOUUE OTL av TipokUeL OTL To Maocya yloptaletal o nuepopunvia Ampiliov < 4
TOtE TpEnel va Baloupe tov pRva Mato otov Seutepo alyoplbuo, adol onwg npoavadépape 1o Macyxa Sev eival
Suvarto va nécel vwpltepa amo tig 4 Anplhiou.

YKOTIOG pag Twpa elval va Bpolue tov SeUTtepo alyoplBuo, Touldxlotov omwe StatunwOnke amo tov Euler. Tnv emoxn
ekeivn Bewpolioav OtL 0 oeAnviakdg pivag Stapkel 29,5 nuépeg. ZApepa BEPata yvwpiloupe OtL autd Sev oyvel. Etol
otoug dwdeka UAVEC Tou aeAnviakol £toug Ba €xouv mepdoel 29,5x12=354=365-11 nuépec. Apa TO GEANVLAKO £TOG
€lval Katd 11 nuépeg HIKPOTEPO OO TO TPOYHOTLKO, Yl T €T Tou Oev elval Sloekta. Apa av GETOG EXOUE
NavoéAnvo ot 29 AmplAiou, Tou Xpovou Ba £xoupe MavoéAnvo otic 18 Ampldiou kol Tou mopayxpovou ot 7
AnpiAiov.

ESw mpénel va. mapatnpAooupe OtTL : 365x19 ~ 29,5x235 dpa petd amd 19 yAwa xpovia Ba £xouv mepdoel 235
oeAnviakol pnveg, onote Ba €xoupe MNavogAnvo tnv (dla akplPwg nuepopnvia. H mapatipnon autr €ywve MPWTN
dopad amno tov Métwva, yU autd Aéyetal KUKAOG Tou MEéTwva. BEBatla MPEMEL val EMLONUAVOULE OTL KAL AUTOC 0 KUKAOG
Aettoupyel mpooeyylotika, adol ad’ evog pev o oeAnviakog uivag dev eival akplpwg 29,5 nuépeg aAAd oUTE Kal TO
ynwo £1o¢ elvat 365 nuépeg, aAAd 365,2525... L AQUTO YETA ATO KATOLA XPOVIa 0 aAyoplOpog autog Ba magel va
Aettoupyei, adou n nuepopnvia mov Ba unoAoyiloupe OtL Ba €xoupe Navoéhnvo, povo Mavoéhnvo dev Ba £xoulle.
T£AoC MAVTWYV ag cuvexiooupe otn cuvtagn Tou alyopibuovu.

Mo va AdBoupe umon tov kKUKAo tou Métwva dnptoupyolpe tov apltOpd  k=umohouto(£tog/19) ondte o aptOudc K
Ba maipvel T Twpég 0,1,2,3,...,18 avaloya pe To £€to¢ ou Baloupe. Auto pag e€aodoalilel otL kaBe 19 xpovia Ba
T(POKUTITEL O (810G 0pLlOUOG K.



‘EoTw AoLmoV OTL pila npepounvia evog £€Toug Tou prva Ampthiou éotw & AmplAiou, €xoupe MavoéAnvo. Tnv emOpevn
xpovid Ba £xoupe Navoélnvo otic 6-11 tnv emopevn otig 6-2-11 tnv emopevn otig 6-3-11 kat yevika MavogAnvog Ba
nedtel ot 6-k-11 omou k=umoAouto(€tog/19). BéBata Ba mpénel va woyxVset  6-k-11 >0 aA\wg Oa mpénel va
npocBetoupe moAamAdota tou 30 adol o Ampikiog €xel 30 nuépec. H nuepopnvia mou Ba £xoupe NavoéAnvo Ba
Slvetal amno tn oxéon

30>B=30A+6-k-11 >0 Omdte B=30(k-p)+5-11k = B=19k+56-30n = 19xk+5=30u+B

‘EtoL 0 aAyopOpog rnou YPayvoupe Oa ivar B= urtoAouro {(19«+8)/30}

O aplBuog 6 Bpioketal KAVOVTOC TO ASYOUEVO KOALUTIPAPLOUA oToV 0AyoplBuo, SnAadn yvwpilovtag tnv nuepounvia
Tou Amplhiou gvog €toug Katd Tnv omoia €xoupe MavoéAnvo. H otabepd auth €xel Bpebel and epdg 6=19 adou
tpe€ape tov TEAKO aAydplBuo kal tov Slopbwoape Pe TNV nuepopunvia evog yvwotol Mdoya. MNa va TeEAELWooUE

TPEMEL va emavoAdBoupe otL av Bpebel nuepounvia yia to Maoya <4 Anpiliou mpémnel va Eavatpeéoupe Tov MPWTO
aAyopLBuo Balovtag otnv nuepounvia tov 5° uva tov Mauo.

OL aAyopLOpot ulomnotnpévol oto Excel

AATOPIOMOZ EYPESHY HMEPOMHNIAZ

Al-> =HMEPA
B1-> =MHNAZX
C1-> =ETOZ

D1->= MOD(A1+INT(IF(B1>2;B1+1;B1+13)*30,6)+INT((IF(B1<3;C1-1;C1)-1900)*365,25);7)
E1->=IF(D1=3;"TETAPTH";IF(D1=4;"NEMMTH";IF(D1=5;"NAPAIKEYH";IF(D1=6;"SABBATO";IF(D1=0;"KYPIAKH";IF(D1=1;
"AEYTEPA";IF(D1=2;"TPITH")))))))

AATOPIOMOZ YIIOAOTIZMOY TOY [1AZXA

A2> = ETO:
B2> = (MOD((19*(MOD(A2;19))+19);30))+7-MOD(((MOD((19*(MOD(A2;19))+19);30))+INT((4+1)*30,6)+INT((A2-
1900)*365,25));7)

‘Omnou B2 nuépa Ampthiou. Av B2>30 tote ndpe otov Matwo adatpwvrag tov aptBud 30. Etol av Baloupe to £10G 2024
To B2 Byaivel 35, dpa to Ndoya soptaletal 5 Maiou.

Néco Siadépouv oL nuepopnvieg eoptacpol tov OpBdadogou kat tou KaBoAkou
Naoyxa;

1. Onwg npoavadépape mapanavw av n navoEAnvog nedtel mpv tig 30 Maptiou TtoTe To OpBOSOoo Maoya
nePtel 5 eBEouadeg petd to KaboAikd. MBavotnta nepinov 9/30 =31%

2.  Av n navoéhnvog médtel peta tig 30 Maptiou kat n nuépa mou cupPBaivel auto sivatl Asutépa ) Tpitn tote
npooBétovtag Onmwe eimape tg 4 nuépeg Ba sipacte mpwv amd thv Kuploky omote ta dvo MNaocyxa Oa
tavtilovrat MBavotnta (2/7)*(2/3) ~ 4/21 ~ 19%

1. Av n nuépa mou TEPTEL N mMavoéAnvog eival Petd tnv Tpitn tdte To OpB6dofo Ndacyxa Ba soptaletal pia
eBSopada petd to Kabolhwkd. MBavotnta (5/7)*(2/3) = 50%

To ¢oawoduevo ™ Sladopdg eoptacpol Tou OpB6Sofou pe to KabBoAwko Maoxa Oev mopouctalel kamola
TepLOSIKOTNTA.
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